

EL DIA

Lucha por la paz

En distintos lugares del país los comunistas han promovido alborotos sangrientos. Nadie pierda la serenidad. El Gobierno Provisional no la ha perdido. Se trata de actos esporádicos que responden a la táctica del comunismo, inoportunamente excitado por agentes de fuera o de dentro. Inoportunamente, porque nunca como ahora deben las ideas de vanguardia rendirse al ritmo de la política y a la fuerza de la voluntad nacional.

Existe indudablemente en nuestro país una minoría de marxistas, alucinados por el espectáculo formidable de Rusia. A nosotros también nos interesa profundamente este espectáculo, pero miramos ante todo los resultados de la experiencia soviética y la consideramos muy alejada de las posibilidades de España.

El alma eslava ha obrado la revolución de octubre, en virtud de una predisposición especulativa, alimentada por la densidad de una población enorme sometida a las iniquidades del zarato. En la inmensidad geográfica de Rusia y dado el espíritu pasivo de una masa de ciento veinte millones de habitantes se podían producir focos intelectuales capaces de una experiencia tan gigantesca como la que el mundo presencia estos tiempos. Pero ninguna de estas realidades corresponde a España, España es un país con un viejo

formato comunal — «Soviet» en cierto modo es municipio. — Y es un país pequeño, cuyos habitantes desde el señor al pechero poseen un fuerte individualismo. Así que cualquier tendencia de organización colectiva ha de empezar por ser liberal. El socialismo es en España liberal y humanístico. Los comunistas tendrían, pues, que renovar estratos muy profundos de raza para convertir al pueblo español a sus ideas. No se da el caso de que el sindicalismo es, en cierto modo, una réplica al comunismo, porque responde a organizaciones empíricas, alejadas por un espíritu superindividualista, anarquizante?

El peligro podrá venir, en todo caso, de otra parte. Las revueltas, pues, en Sevilla, Madrid y Barcelona, serán eso: revueltas fuera de tiempo, pues nunca ha contado la nación con un poder tan formidable para sofocarlas como el impuesto el 12 de Abril.

Con la energía que da una conciencia legal y una esperanza encendida sobre todo un pueblo, los republicanos harán guerra a muerte a quienes perturben su marcha hacia la paz. España busca su dignificación social por un camino que no es el comunista, y el Gobierno Provisional cuenta con este estado de espíritu para oponerse a los proyectos de cualquier agente conciliador de asonadas.

La República y el Magisterio Nacional

España, la España de la «navaja y de la pandereta», ha derrocado un régimen vetusto y lo ha sustituido por un régimen de igualdad y de justicia. No ha necesitado España hacer caer cabeza alguna en la guillotina. Sorriente, galante y caballeroso, ha entregado, el representante del régimen opresor un billete de ida, y con un gesto indefinible, mezcla de lástima y de desprecio, ha señalado al proscrito las tranquilas aguas de nuestro mar.

A solas con su conciencia meditará el ex rey, y si en ella anda una sombra de gratitud, recordará siempre en el destierro, la conducta abnegada de los hermanos de aquellos soldados cuyos huesos se calcinaron al sol en las téticas barrancas de rifeñas; de los oprimidos por dos despreciables dictaduras y de los que con su sangre regaron las calles de las principales ciudades españolas, víctimas de los procedimientos policíacos impuestos por los secuaces de la Monarquía.

El pueblo, ese pueblo que «no podía tener República porque no estaba educado para ello» se ha comportado con conducta admirable. La nueva generación se ha hecho digna de esa democrática forma de Gobierno que no merecimos los viejos.

¿Causas? Preguntad a los hijos del pueblo, a los que nutren la Escuela Nacional. Ellos os dirán la sonrisa excéptica de sus maestros cuando, por obligación, tenían que hablarles de las glorias patrias, bajo la Monarquía, el acento indignado del joven o viejo Maestro cuando, de soslayo, afrontaba ante sus discípulos, el llamado problema marroquí; las lecciones ocasionales con motivo del aumento de haberes a la única raza privilegiada, hasta hoy en España; cuando comenaba las notas oficiales en las que hablaba del «pueblo está conmigo» el primer pintoresco dictador, y, por último, el retrato que hizo a sus alumnos del autor de la «poppeya» de Anpal del derrumbamiento de la Comandancia general de Melilla y de las matanzas de inocentes ciudadanos.

Su siembra se ha realizado también fuera de la Escuela. Los casinos y círculos pueblerinos oyeron, boquiabiertos, las manifestaciones del maestro y la fórmula curativa para todos los males que aquejaban a nuestra Patria. Aquel Maestro, no era el Maestro de antaño, sumiso, paciente. El de hoy recibió las «cariñas» de las dictaduras, supo sufrir persecuciones, y visitó, por sus ideas, las cárceles, pero su siembra ha dado el fruto apetecido, y sus alumnos, sus hijos espirituales, han dado al mundo una gallarda prueba de civildad y de cultura.

¿Se enteraron Callejo y Torro? Ahora a laborar por la naciente República, y ya que educamos una generación que supo implantarla, eduquemos otras que sepan hacerse dignos de ella.

FRAY VERDADES

Crónica social

Ha fallecido la joven y virtuosa señora doña Asunción Alberola Costa, esposa de don Eduardo Vander Holsland y hermana de nuestro querido amigo y correligionario don Carmelo, redactor de «Diario de Alicante».

Nuestro más sentido pésame a la familia de la extinta señora.

—Ha contraído matrimonio la bella señorita María Pérez Mendizábal y Solano, hija del comandante de ingenieros don José, con el distinguido joven don Marcello Fourcade y Provot.

Felicitemos a los nuevos conyugales. —Ha marchado a Cádiz a reintegrarse a sus estudios de Medicina el distinguido joven y querido amigo nuestro don Francisco Visconti Llobregat vicepresidente de la F. U. E. al servicio de la República.

Ateneo de Alicante

UNA CONFERENCIA

Hoy a las siete de la tarde, dará una conferencia el ilustre catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Murcia, don Marieno Ruiz Funes.

El tema de su interesante disertación será «El delincuente político y el político delincuente».

PIDAN EN CAFES, BARES Y KIOSKOS

Gaseosa «Victoria» refresco muy agradable

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Un gran éxito de risa constituyó anoche el estreno de la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández «El Alma de Corcho».

De gran vis comúica, logran sus autores en esta obra, mantener al público en continua carcajada. Este fué prólogo anoche en sus aplausos al finalizar cada uno de los actos.

La obra es uno de los grandes éxitos de estos dos conocidos comediantes. Fernández Soler es un gran actor de comedia. Su gran naturalidad en los gestos y la palabra le colocan a la altura de los mejores cómicos de habla castellana.

No era vana la fama de que venía precedido, después de sus actuaciones en Madrid; anoche como la del debut de esta compañía la afirmó en Alicante.

La compañía toda, forma un conjunto admirable de muy buenos actores, distinguiéndose con Fernand Soler, la primera actriz Lagrorio del Río y el galán joven Andrés Soler.

También hemos de nombrar a Pè Mahumbres; Vicenta Vallejo, Ricardo Vargas y Antonio Monsell, que con su cooperación, logró anoche la compañía uno de los grandes éxitos de risa de la temporada.

Esta noche, se pondrán en escena, la tragedia grotesca del gran sainetero Carlos Arniches «La locura de don Juan».

La aplicación del indulto en Alicante

En el Reformatorio

Ayer se comenzó a dar cumplimiento en este establecimiento penal el reciente decreto sobre indulto.

La escasa elevación de las penas de los reincidentes en dicha casa, hace que la aplicación de dicha disposición de lugar a que sean libertados todos.

La totalidad de la población penal que alcanza el número de 333 reclusos fué pues, ayer puesta en libertad a excepción de 18 sobre los que se ha elevado consulta por estar sometidos a otros procedimientos.

Los funcionarios de prisiones trabajaron activamente desde las primeras horas de la mañana hasta ya entrada la noche.

En la Prisión Provincial

En este establecimiento fueron puestos también ayer en libertad muchos de los reclusos.

Mañana continuarán los oficiales de prisiones en el despacho de expedientes de otros que también serán libertados.

Un conflicto

Esta mañana un numeroso grupo de individuos procedentes del Reformatorio y Cárcel provincial se han personado en el gobierno civil en demanda de socorros para marchar a sus pueblos.

El gobernador espera órdenes para conjurar el conflicto.

Algunos de estos infelices han cometido desmanes en las calles y establecimientos de Alicante.

Anoche, en la estación de M. Z. A. sin motivo para ello, abofetearon a un caballero que iba con su «señora, promoviendo el natural escándalo.

El autor de la hazaña está detenido en la comisaría.

La persona agraciada es don Manuel Iñiguez Cuenca, conductor de tren de M. Z. A.

Poeta laureado

En la reciente fiesta literaria celebrada en Elche y organizada por «Popular Coro Clavé» ha obtenido un triunfo el poeta orcelitano Miguel Hernández, nuestro querido colaborador.

La poesía galardonada es un bello canto a la región valenciana.

Reciba con un abrazo nuestra felicitación el inspirado cantor de la huerta.

Lea Vd. EL DIA

DEPORTES

Fútbol

Nuestros dos primeros equipos se desplazan fuera

Mañana se desplazará el Hércules F. C. a Alcoy en donde jugará con el C. D. Alcoyano de aquella localidad.

Ignoramos la alineación del equipo que el Hércules presentará.

También mañana saldrá para Monóvar el Alicante F. C. para enfrentarse con el Español F. C.

El España posee un buen equipo y además cuenta para este partido con el refuerzo de elementos del Deportivo Eldense.

El Alicante F. C. desplazará el siguiente equipo: Galiana; Marín, Roberto, Navarro, López, Pelete; Quiles, Nieto, Vicedo, Coloma y Fuentes.

Una buena tarde deseamos a ambos equipos.

El Mercado también sale

El C. D. Mercado vencedor de la Copa «Sporting» saldrá mañana para Torreveja a contender con el primer equipo de aquella localidad.

Le deseamos un feliz triunfo.

Campeonato de España

De los dos únicos partidos que debían celebrarse mañana, solo se jugará el del Deportivo de Palma (antes Alfonso XIII) y el Castellón, en Palma de Mallorca bajo la dirección de Villalta.

El Patria se ha retirado del campeonato por lo tanto ganador de la eliminatoria el Badalona.

Venta

Se traspasa una casa de huéspedes, bien amueblada, en buenas condiciones.

Razón en la imprenta de este periódico.

Lo ocurrido con el jefe del regimiento de León

Madrid 18.—Ayer mañana el jefe del regimiento de León, coronel don Eugenio Sanz de León, jefe del Tercio y amigo personal de don Alfonso de Borbón, intentó enviar un manifiesto a los cuerpos de la guarnición.

Al tener conocimiento del hecho, el capitán general de la región señor Queipo de Llano llamó a su despacho al coronel del citado regimiento, el que le manifestó su fervoroso y acendrado amor a la monarquía haciéndose único responsable del manifiesto que intentaba dirigir a los jefes de los regimientos de la guarnición.

En virtud de esto, el capitán general ordenó la detención del coronel y su ingreso en prisiones militares.

La Bolsa

| ACCIONES | |
|------------------------|--------|
| Banco de España | 545 |
| B. E. de Crédito | 334 |
| Ferrocarriles M. Z. A. | 391 |
| « del Norte | 450 |
| Explosivos | 813 |
| Tabacalera | 219 |
| CAMBIOS | |
| Libras | 48'20 |
| Francos | 38'80 |
| Dólares | 9'91 |
| Marcos | 2'36 |
| Liras | 51'95 |
| Francos Belgas | 158'00 |
| « Suizos | 191'40 |
| Florines | 3,68 |

Gobierno civil

Han cumplimentado al Gobernador civil interino los señores: Teniente coronel de la Guardia civil; comisión del Centro Farmacéutico; señor Gomariz; señor administrador de Correos; señor inspector de Sanidad; don Andrés Aracil; don Carlos Carrasco y señores fiscales de la Audiencia; don Luis Sánchez Guerra; señor comandante de Marina; don Heliodoro Mardona; don César Oarrichens; presidente de la agrupación socialista; señor director de la compañía de tranvías; don Juan Martínez Blanquer, abogado del Estado; don Manuel Poyuelo; señor alcalde de Aspe; comisiones de Dolores, Muchamiel, Ouil y Pinoso.

Una nota interesante

Madrid 18.—Noticias oficiales recibidas de Barcelona confirman que la tranquilidad en Cataluña es absoluta.

Por la Secretaría de la República Catalana se ha facilitado la siguiente nota:

«Como el país está tranquilo y la restauración de la República en España ha sido un rasgo de civilidad sin precedentes en la historia del Mundo, el presidente de la República Catalana, dispone quedan sin efecto los órdenes circulados para la constitución de Diputaciones y Ayuntamientos de Cataluña, por exigirlo así el interés que todos los españoles deben sentir por la unidad de la Patria».

Traspaso

Casa de Huéspedes, acreditada, se traspasa con muebles. Ocupa un primer piso. Razón en Villavieja, 8.

Movimiento de viajeros

HOTEL PALACE.— Viajeros llegados:

Don Julio Garreta Flea, comercio, de Valencia; Mr. et Madame Dambournet, farmacéutico, de París; Mr. Paul Baron Pandel, comercio, de Berlin; don Jaime Amatller Borrel, barbero de Parets; don Pablo Arrazola, rentista, de San Sebastián; don Victoriano Costa, doctor, de Madrid.

Se encuentra entre nosotros el distinguido industrial alemán German Siffen que se halla de paso para Valencia.

HOTEL SAMPER.— Viajeros llegados:

Don Antonio Nevenguer, labrador, de Orihuela; don Tomás Hernández, comercio, de Vilens; doña Encarnación Hernández, comercio, de Valencia; don Francisco Barceló Cebal, propietario, de Alcoy; don Rafael Sam Nadal, comercio, de Orihuela; don Harold Lump, estudiante, de Valencia.

VICTORIA HOTEL: Viajeros

MONUMENTAL

HOY HOY El hombre malo

A las 6 tarde y a las 10 noche

MAXIM'S Programa nuevo Formidable debut de ZINGARITA Veded moderna

Pepita Sales Formidable estrella

Secciones TARDE de 5 a 8. NOCHE de 10 a madrugada Gran Souper Tango

y Guadalhorca se reunieron en casa del señor Yanguas, con el fin de que era necesario ausentarse de España como único medio de lograr una completa seguridad personal.

El señor Yanguas, que posee una finca en la provincia de Salamanca, organizó el viaje en dos etapas para que fuera menos fatigoso, y la misma noche marcharon en automóvil con dirección a la finca.

En ella durmieron unas horas; tomaron un refrigerio y prosiguieron el viaje a Portugal, adonde llegaron anteayer.

Tienen el propósito de redactar una nota que enviarán a España cuando pase algún tiempo.

El señor Aunós, participando se a esta reunión había salido para el extranjero dos días antes.

Se hunde la techumbre del templo de San Félix, de Játiva

Valencia.—A consecuencia de las últimas lluvias, se ha hundido la techumbre del templo de San Félix, de Játiva que hace poco fué declarado monumento nacional.

Ha quedado destruido un magnífico retablo gótico.

Dos letras

Señor don Juan Sansano.

Ciudad.

Amigo Sansano: Leo en algún periódico que el gobernador nombrado para Salamanca, don José Escudero Bernicola fué director del diario canalegista «Eco de Levante», que se publicaba en esta capital.

Aunque, en realidad, la equivocación no tiene importancia alguna, debo aclarar que el señor Escudero jamás dirigió «El Eco de Levante» y sí «El Progreso» del que inmerecidamente fué redactor jefe.

Mi gracias de su buen amigo, Francisco Soto López

Los que forman el Gobierno de la Dictadura Marcharon a Portugal

Madrid 18.—Desde Portugal han dirigido un documento los ex ministros de la Dictadura al gobierno español, comunicándole que estarán a su disposición en cuanto se les requiera, pero siempre que se les garantice su seguridad personal.

Sigue ignorándose el paradero del general Berenguer y del general Mola.

Los periódicos insisten en suponer que se encuentran ambos en Portugal con los ex-ministros de la Dictadura.

Se ha sabido que habían despedido a la finca que el señor Yanguas posee en la provincia de Salamanca.

Al proclamarse la República, los ex ministros señores Yanguas, Calvo Sotelo, Galo Ponte

La desbandada de los ricos

Madrid 18.—La aristocracia, apenas la familia real se dispuso a marchar, daba muestras de desesperación.

En las casas de algunos grandes de España se cerraron las ventanas y los balcones, encendiéndose las luces en pleno día, diciendo que no querían volver a ver la luz de España y aquella misma noche abandonaron Madrid en los expresos del Norte.

Nos consta que otras familias marcharon a Biarritz, donde han fijado su residencia, diciendo que su destierro durará el mismo tiempo que el de don Alfonso y doña Victoria.

Muchos títulos han marchado a sus fincas en el campo.

La huida ha sido la nota saliente en los elementos de la aristocracia, entre los cuales habían circulado especulaciones, como la de el Gobierno de la República se había comprometido con los elementos extremistas a permitirles durante tres días el saqueo de las casas de los ricos.

Estos emigrados voluntarios despidieron a los servidores por la cual conocemos este aspecto curioso del tránsito de la Monarquía a la República.

LECHERIA «ORIENTE»

Hijo de Pepe «El Jijonenco»

- Chocolates
- Natillas
- Flanes
- Arroz con leche
- Mermeladas
- Compotas
- Ensamadas
- Bizeochos
- Café
- Galletas
- Dulce seco
- Bombones
- Fiambrés

Abierto toda la noche Santo Tomás, 7

KAOLIN

Insecticida eficaz venta en droguerías

Camisería Sport Almirante, 9

Vicente Lorca Artículos del día y extranjero Especialidad en confecciones a medida ALICANTE

AIETA

Pañería y Sastrería

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

En el Consejo de anoche se tomaron importantes acuerdos

Lo sucedido en Bilbao.-Los gobernadores no podrán asistir a manifestaciones religiosas

El Gobierno celebra un cambio de impresiones

Madrid 17 (11 n.).-El Gobierno se reunió a las cinco y media, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

A las nueve y media terminó la reunión.

Nota oficial

Madrid 17 (12 n.).-De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente nota oficial: El ministro de Hacienda dió cuenta de sus declaraciones ante el Consejo Superior Bancario que el Gobierno aprobó plenamente compartiendo los juicios tranquilizadores y optimistas del ministro. Basa su creencia el ministro en la normalización rápida y acentuada de la vida política.

Los infundados y transitorios temores—añadió—irán desapareciendo ante la evidencia de los hechos y es mi firme propósito de mantener el crédito del Estado y respecto a los compromisos avales etc., sin perjuicio claro está, de exigir las responsabilidades necesarias por los abusos de la Dictadura, y de conducta seguida por el Gobierno dictatorial, continuándose ahora los gastos en las posibilidades de la Hacienda y sin compromiso a la firma de este decreto.

Gobernación.—El ministro enteró al Consejo de las instrucciones dadas a los gobernadores civiles, acordándose derogar el decreto de 21 de diciembre de 1927 que fusionaba con los porteros a los ordenanzas y mozos de los Ministerios, dejando a todos dependientes de la Presidencia.

Presidencia.—Se aprobó un proyecto de Decreto sobre la Constitución Provisional de las Diputaciones provinciales.

Entrega al ministro de Hacienda de la cantidad de 1.800 pesetas que han sido remitidos en concepto de resarcimiento que

corresponde incorporarlos a la Hacienda pública.

Dicha cantidad ha sido recibida en dos giros postales, uno de mil pesetas y otro de ochocientos.

Economía Nacional.—A propuesta del ministro señor Nicolau ha sido nombrado subsecretario de dicho departamento a don José Bervey Prats.

El Presidente del Gobierno provisional acabó de dar cuenta del proyecto que tiene redactado desde anteaer y que leyó ayer en el Consejo sobre derogación de la Ley de Jurisdicciones y aunque se mostraron conformes los reunidos no han adoptado ningún acuerdo esperando regresar de Barcelona los ministros ausentes.

Trabajo.—A propuesta del ministro se nombró director General de Estadística a don Honorato Castro.

El ministro del Trabajo, enteró al Consejo de las instrucciones dadas a don Alfonso G. Posada para que en Ginebra mantenga la adhesión de España a la Oficina Internacional del Trabajo y el propósito de firmar la ratificación al convenio internacional de carácter social.

Guerra.—El ministro de la Guerra enteró al Consejo de que el coronel del Regimiento de León había quedado destituido y sometido a sumario; ingresado en prisiones militares, por haber redactado en forma irrespetuosa la dimisión de su cargo.

Se pidió al general Cavalcanti la dimisión de su cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina para cuyo cargo será nombrado nuevamente el teniente general don Ricardo Buguete.

Comunicaciones.—Quedó acordada la creación de dos direcciones generales una de Correos y otra de Telégrafos que serán desempeñadas por funcionarios de los respectivos Cuerpos.

Marina.—El ministro de Marina dió cuenta al Gobierno de que el «Alfonso XIII» será conocido desde ahora con el nombre de «España» el «Victoria Eugenia», con el nombre de «República» y el acorazado «Príncipe Alfonso» «Libertad».

Los ministros dieron cuenta del estado en que encontraron los servicios de sus respectivos

departamentos. Se tomaron las medidas necesarias a la exigencia de responsabilidades.

La nota termina diciendo que mañana se celebrará Consejo de ministros en el caso de que los consejeros hayan regresado a hora oportuna a Madrid.

Gacetillas

CASA DE SOCORRO
En este benéfico establecimiento recibieron asistencia en el día de ayer:

Antonio Picó Climent, de 48 años, por presentar una erosión en la pierna derecha que le fué producida al ser agredido en la calle de Bilbao. El Juzgado entiende en este asunto.

José Sellar Aznar, de 16, fractura de cables izquierdo. Casual.

Maria Pellis Rabusco, de 25 años, por contusión con hematoma en el muslo izquierdo. Casual.

Mercedes Guixot Cuenca, de 20 años, contusión brazo derecho y puntura dedo índice izquierdo, lesiones producidas en agresión en la calle de Campos Vassallo.

300 400 PESETAS

Caballeros, señoras realizando mi cuenta trabajos sencillos propio domicilio. Deseo representantes. Escribir OTAL. Apartado 544. MADRID.

SE VENDE pequeña granja funcionando, poco capital y gran rendimiento.

Razón en esta imprenta.

“Orange Rayo”

Naranjada natural
Preferida por personas de buen gusto

Nota de Gobernación

Madrid.—Conforme había anunciado el ministro de la Gobernación facilitó esta madrugada a los periodistas la nota sobre las instrucciones dadas a los gobernadores civiles.

Estos en el plazo de quince días recorrerán todos los pueblos de sus respectivas provincias, para hacerse cargo de sus necesidades y después de efectuado este recorrido redactarán una memoria, poniendo en ellas de manifiesto las medidas que a su juicio deben adoptarse sobre materias de enseñanza, sanidad y trabajo.

Los gobernadores procurarán ante todo de mantener vivo el espíritu ciudadano de su provincia y adoptarán medidas para cuanto sea atropello a la ciudadanía, que reprimirán inmediatamente.

Los gobernadores no intervendrán para nada en la política, dejando que esta se desarrolle normalmente.

Los gobernadores no podrán asistir oficialmente a los oficios religiosos sean de la índole que fueren, manteniéndose en este sentido en una actitud de mera cortesía.

Teniente arrestado

Madrid.—El teniente de ingenieros señor García Moino, ha sido arrestado, porque el día de la proclamación de la República recorrió la Puerta del Sol y penetró en el Ministerio de la Gobernación llevando unabandera republicana.

Este acto de justicia republicana obedece a la prohibición a los militares de tomar parte en toda manifestación política.

Limonada Soler gaseosa
ES COMO UN REFRESCO
EL MEJOR Y MAS GRATO
PURGANTE

Acuerdos del Ayuntamiento madrileño

Madrid 18.—El Ayuntamiento de Madrid ha celebrado sesión habiendo tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Variar los nombres a las siguientes calles, sustituyéndolos por los que se citan:

A la plaza de Oriente se le designará de la República.

A la de Isabel II por la del Capitán Galán.

A la del Rey por la del Capitán García Hernández.

A la de del Rey por la del Capitán Domingo.

Y la de la Reina Victoria se designará con el nombre de Pablo Iglesias.

En los cuarteles la misa no será obligatoria

Madrid 17 (12 n.).—Por una disposición firmada hoy se dispone que de hoy en adelante se celebre en los cuarteles las misas con asistencia voluntaria, no exigiéndose para aquellos que asistan la formación sino que podrán ir misa formando grupos, sin armas.

Se estudiará la manera de suprimir los piquetes en las procesiones.

Academia preparatoria para carreras especiales

dirigida por
D. Francisco Soño Lopez

Preparación completa para ingreso en el Magisterio Nacional, Toreros de Faros y auxiliares de Fomento de y Hacienda.

Las clases comenzarán el día 2 del próximo mes de marzo, y para matrícula e informes, de 5 a 7 de la tarde: Don Victoriano Sanz; Doctor Rico, 11, 2.º Alicante.

La verdad de lo que ha pasado en Bilbao

Madrid 18.—Se conocen detalles de lo ocurrido en Guernica.

En la Casa de Juntas de aquella ciudad se pretendió proclamar la República vasca, pero el alcalde publicó un bando recomendando al vecindario la serenidad y el orden y recomandóles también al vecindario que a partir de las dos de la tarde no salieran de sus domicilios.

A dicha hora fuerzas del regimiento de infantería de Garelano y de la guardia civil, rodearon la Casa de Juntas donde debía de tener lugar la reunión de elementos nacionalistas vascos y sus alrededores no permitiéndose el paso hacia dicho punto a persona alguna.

Momentos después de presentarse las fuerzas aparecieron varios camiones y coches turismo ocupados por nacionalistas vascos a los que la guardia civil y las fuerzas de infantería obligaron a retirarse.

Los nacionalistas vascos se retiraron

en perfecto orden. La actitud de las autoridades está siendo objeto de grandes alabanzas.

En virtud del fracaso de los nacionalistas los principales jefes han circulado órdenes suspendiendo el acto de Guerra.

Manifestaciones de los constitucionales

Madrid 18.—Los prohombres que forman el grupo constitucionista se han reunido hoy a fin de cambiar impresiones sobre la situación política actual, parece que todos acatan la nueva forma de gobierno y hasta parece que hay alguno dispuesto a colaborar con ella.

Han estimado que es preciso actuar en la vida política del país.

Burgos Mazo ha expresado su opinión.

Dice que las elecciones municipales no expresan el sentir general de la nación en favor de la República, pero habiéndose allanado la parte contraria todo está resuelto.

Green, por lo tanto, que se debe aceptar el nuevo régimen y servirlo con toda lealtad.

El procedimiento, según diciendo, era el de Cortes Constituyentes cuya falta se nota ya. Ahora todo se complicará, teniendo que resolverse muchas cosas como si fuese un poder dictatorial.

El Gobierno debe convocar inmediatamente, sin pérdida de tiempo a Cortes Constituyentes, porque en caso contrario se agravaría la situación, como asimismo los problemas que España tiene planteados.

Es función del Gobierno respetar la libertad de todos, incluso de sus mayores enemigos.

Considero, sigue diciendo Burgos Mazo, una locura pensar en una restauración.

Los monárquicos deben pensar en actuar en el régimen republicano implantado para evitar la anarquía y el desorden.

Aquel Gobierno que se formó en la intriga y que impidió que Sánchez Guerra formara Gabinete, ha sido el que ha despojado al Rey de su corona.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el **Sul fureto Caballero**
De venta en droguerías y farmacias.

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY
Esclavos del deber
Orquesta Angelo

REPRESENTANTE

de fabricas de juguetes, establecido desde 1919 con local propio y céntrico para exposición de muestrarios, solicita representación para Cataluña y Baleares de importante

FABRICA DE TRICICLOS, AUTOS, PATINETES

Antonio P. Rigau—Avenida de la Puerta del Angel número 18 (entrada por Montesión número 1.) Barcelona.

Tres heridos en un choque de vehículos

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad se tiene noticia de que en el kilómetro 91 de la carretera de Madrid a Alicante el automóvil 1.886, de Toledo, conducido por Félix Vela, ha chocado con la camioneta 6.445, de Murcia, conducida por Ramón Chafarra.

Los ocupantes del automóvil, Francisco Gallego, de cuarenta y nueve años; Ramón Gallego, de cincuenta y siete, y José Zarradina Jiménez, de diez y siete, resultaron heridos leves.

Fueron trasladados a Madrid y asistidos en la Casa de Socorro de la calle de Tortosa.

Manifestación tumultuosa

Winnipeg.—Un número de obreros sin trabajo, que se hace ascender a 4.000 intentó realizar una manifestación tumultuosa, siendo dispersada por la policía.

El movimiento revolucionario

Nueva York.—Comunican de Lanagua que una partida de patriotas nicaraguenses se ha apoderado de Cabo Gracias a Dios.

Enfermedades del corazón y pulmones

Dr. Juan Santaolalla
Del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1

San Fernando 48, principal
ALICANTE
DENTRO DE UNOS DIAS SERA PUESTA A LA VENTA EN TODA ESPAÑA, LA OBRA
Canciones de amor
Poesías de Juan Sansano
5 pesetas ejemplar

Erapciones de los niños
Se curan con rapidez con **De PURATIVO INFANTIL PASTA POROSA CABALLERO**.
De venta en farmacias y droguerías.



Que daría por gozar del placer de la mesa una vez más en su vida?
Facilmente puede conseguirlo a diario, con sólo tomar en ayunas y después de las comidas UNA TAZA de la Famosa **MANZANILLA ROMANA REYES**
CULTIVADA EXPRESAMENTE ANTIBILOSA ESTOMACAL
DE VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS
AL PRECIO DE **0,75** BOTE PARA 50 TAZAS
Depositarlos Centros de Especialidades y D. Juan Martín, Alcalá, 9-Madrid



La lozania peculiar de los petalos de rosa.
La obtendréis empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrir.

CRÈME SIMON



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
de Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Probad el coñac MIRAVET Es el mejor del mundo

Notas municipales

VISITAS

Ayer visitaron al nuevo alcaide señor Carbonell el gobernador militar de la plaza, don Enrique Cano Ortega con el jefe de Estado Mayor, y su ayudante; el jefe de Estadística señor Gómez Aicho, don Modesto de Najera, Abad de San Nicolás y muchos otros amigos.

ENTREGA DE LA ALCALDIA

El ex alcalde señor Ricardo P. del Pobil estuvo ayer a las doce en el Ayuntamiento, celebrando una extensa conferencia con el alcalde, informándole de cuantos asuntos había pendientes.

EL SEÑOR POBIL SE RETIRA DE LA POLITICA

El señor Pobil, en su estancia en el Ayuntamiento, llamó a los señores secretario, interventor, depositario y arquitecto y jefes de dependencia, para despedirse de ellos.

También les rogó transmitir su salud a todos los empleados, expresándoles su gratitud por la colaboración prestada.

Después de ofrecerse a todos como particular, expresó que tenía el firme propósito de retirarse de la política.

El Sindicato de Exportadores de vinos

El Sindicato Exportadores de Vinos de Alicante, cursó el siguiente telegrama de adhesión: «Presidente Gobierno Provisional.

Madrid. Sindicato Oficial Criadores Exportadores Vinos expresa su entusiasta adhesión y felicitación cordialmente en la persona de vuestro representante al Gobierno provisional de la República por el orden, seguridad y garantías que ha efectuado cambio régimen estudiantil de que en su actuación prestará singular preferencia a los problemas económicos para cuya resolución tendrá siempre pre-

sente como único interés el su premio de la Patria a la que todos nos debemos. Saluda efusivamente.—Ruiz, Presidente.

Notas militares

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Reconocimiento de provisiones y visita de Hospital un capitán del Regimiento Infantería Princesa número 4.

Vigilancia, un oficial del regimiento de Infantería Princesa número 4 y otro del Batallón de Cazadores de Tarifa número 5.

PRESENTACIONES

Ante la primera autoridad militar de la provincia se han presentado el teniente de caballería don Félix Arias Rodríguez, procedente de Lorca y el teniente del Arma de Infantería don Manuel Mingot Tulló.

DESPEDIDAS

Por marchar a ocupar sus cargos se han despedido del Gobernador militar el capitán de Intendencia don Juan Hernández Espinosa, con destino a Vitoria.

El teniente de Infantería y el de Artillería don Félix Arias Rodríguez y don Gaspar López Herrero, por marchar el primero a Lorca y el segundo destinado al regimiento de Costa número 3.

La feria de Sevilla

Según participa el señor gobernador de Sevilla al de Alicante la feria que tradicionalmente se celebra en los días 18 al 21 del mes actual ha sido aplazada a los 22 al 26 inclusivos.

del corriente, celebrándose en los referidos cinco días cuatro corridas de toros y una novillada.

Del Extranjero

Desarrollo del movimiento revolucionario

Nueva York.—Comunican de Puerto Cabezas que en los alrededores de Logtern, los rebeldes han muerto a nueve norteamericanos desde el jueves por la tarde.

Los insurrectos asaltaron después algunas tiendas, matando algunos indígenas.

Sin embargo, al chocar con la policía de Nicaragua, los rebeldes sufrieron una derrota.

Nueva Orleans.—Según una intervención procedente de Nicaragua, los rebeldes avanzan hacia Puerto Cabezas, y parece que han dado muerte a 11 americanos y a varios súbditos ingleses.

El nuevo gabinete rumano

Bucarest.—Las conversaciones del señor Titulesco con los distintos jefes políticos han dado buen resultado.

El nuevo gobierno está virtualmente constituido con el concurso de los partidos que siguen las inspiraciones de los señores Maniu, Ducea, Jorga, Jorge, Brătianu y Lubu.

Parece que el señor Averesco se negará a participar en el gobierno.

Saludo de los socialistas italianos a los republicanos españoles

Marsella.—En nombre de los refugiados políticos italianos residentes en Marsella, el señor Filippo Amedeo diputado ha enviado a los españoles el saludo del partido socialista italiano y de la representación anti-fascista, haciendo votos por el provenir de la joven República española.

Terminó expresando el deseo de que Italia siga el ejemplo de España para llegar después a la constitución de los Estados Unidos de Europa.

El virrey de la India

Bombay.—Mañana llegará a esta capital lord Willington, sucesor de lord Irwin en el virreinato de la India. Irwin celebrará una conferencia con su sucesor y saldrá para Inglaterra al día siguiente.

El virrey cesante ha celebrado una conferencia con Gandhi que duró cerca de una hora. Durante todos estos días ha recibido innumerables testimonios de adhesión y de simpatía de todas las clases sociales de la India, especialmente de las minorías étnicas de los musulmanes sobre todo.

Los elevados emolumentos que abona el Gabinete laborista

Londres.—(Cámara de los Comunes).

Cuando el secretario financiero de la Tesorería, contestando a una pregunta que había sido formulada ha declarado que los honorarios percibidos por Sir William Jowitt, Attorney general durante el espacio de 21 me-

ses y medio, que ha terminado el 31 de marzo último, se elevaban a la suma de 39,218 libras esterlinas, de las cuales 26,564 se refieren a honorarios, se han producido grandes exclamaciones de asombro en los bancos de los laboristas.

Al manifestar que los honorarios le Sir James Molville, abogado general, ascendían desde 10 de junio de 1929 al 12 de octubre de 1930, a 12,762 libras esterlinas, un diputado laborista ha preguntado si es ésta la realización de la doctrina laborista.

Han intervenido varios oradores, todos los cuales han manifestado su extrañeza por la cuantía de las cantidades indicadas, preguntando uno de ellos si después de colocarse la suma a que ascienden estos honorarios, estaría dispuesto a examinar de nuevo la cuestión de la reducción de los salarios a los trabajadores, muchos de los cuales ganan cuarenta chelines semanalmente.

De Hacienda

A COBRAR

Para hoy están señalados los pagos siguientes:

Señor depositario-pagador, pesetas 1.271'51; don Antonio Simeón Pastor, 161'31; don José Romero, 148'14; don Antonio Sánchez Mellado, 2.420'73; don Rafael Soler 330'44, don Carlos Canet, 3.641'43; don Marcial Samper, 1.703'96; don Francisco González, 2.806; don Miguel Ferrería, 50; y señor administrador de la Prisión Provincial, 26'65.

Lea Vd. EL DIA

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de la Caja de Reclutas

Los mozos del reemplazo de 1931 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí a las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

Información y gestiones en las Oficinas por el director de las mismas.

Sa zasta 68.—ALICANTE

Grid of advertisements for various businesses including Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE, Fabricación Especial TURRONE LOPEZ, Pañerías y Pastelería DONAT, BARRA LAGLORIA, COMPRAY VENTA SACOS, PELUQUERIA GAIAM, HOJALATERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCOLINO, CALZADOS LAPARISIENSIS, PELUQUERIA con reservado SEÑORAS, and others.

Banco Español de Crédito Caja de Ahorros: 4 por 100 anual. Central de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagniere). Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente al acto de entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican antes de la petición, si la cantidad de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas luchas metálicas. Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primicias de amortizaciones. En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con 4 Sucursales en Alcega, Elche, Novelda, Orihuela, Iijona, Callosa de Segura, Villajoyosa, Crevillén y Villajoyosa.

Estómago. Después de muchos años de sufrimientos se han curado en pocos días con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Ensáyese un frasco y se notará pronto que al enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.

El aperitivo del día Anis Tenís

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías. Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26. Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.200

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientro de los niños. La «Denticina Moreno» es un frasco pequeño para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. La «Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calenturas); evita los ataques de alfilerico y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, por mitiéndole la misma alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma rúbrica en la etiquetas y gargantas de los frascos.

VINOS

INO CADITANO TIO PEPE VIÑA AB SOLERA 1847

GONZALEZ BYAS

Vinos y coñac

Agente en Alicante y su Provincia — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajo

Merced al GAS. Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS. GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 2. CLINICA DE ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISION Alfonso de Miguel y Balanzat Altamira 13, 11.º Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 ALICANTE

TRES COPAS EXTRA SOBERANO NSURE RABLE

